

我市召开粮食行业改革与发展座谈会,把脉商丘粮食经济——

企业再大一些 政策再严一些 体制再活一些

本报讯(记者 刘坤 通讯员 王本洲 乔凯)作为农业大市,如何搞好粮食深加工,加快形成粮食加工产业集群效应,如何认真贯彻落实最低收购政策,切实保护种粮农民利益?4月15日,来自商丘市农业发展银行、中储粮商丘直属库、商丘食品工业协会、商丘面粉工业协会等单位的负责同志就这些问题进行了探讨。他们认为,要更好地推动商丘粮食经济的健康快速发展,做大做强面粉和食品加工企业、抓好粮食购销、搞活自主经营等方面的工作必须做好。

要扩大优质专用小麦种植面积,以“龙头企业+基地+农户”为主攻方向,鼓励和引导龙头企业积极探索土地托管、租赁经营、订单农业等多种经营形式,积极参与农业产业化经营,打造优质专用小麦生产基地,为中下游产业链条的拉伸提供原料保证。其次要对制粉业整合重组、扶大限小,在走集团化、集群化之路上实现新突破。目前,全市面粉加工企业多达236家,而日处理能力在500吨以上的仅有26家,90%的面粉企业规模小、效益低。因此,引导、扶持企业走集团化之路势在必行。最后,要实施名牌战略,在加快推进粮食产业化工程上实现新突破。截至去年底,我市粮油企业共有国家名牌产品1个、省级名牌产品8个,与面粉、食品加

工业大市的地位很不相称。要改变这种状况,一方面要引导粮食加工企业加大技术改造力度和提升产品研发能力,推进粮食产品的精深加工,实现商丘主导粮食产品品牌化、名牌化。另一方面,要加大培育名牌产品的激励机制,对被评为“世界名牌产品”、“中国名牌产品”、“河南名牌产品”的,建议政府分别给予100万—200万不等的物质奖励。严格落实政策,抓好粮食购销,在具体组织实施过程中,要防止压级压价损害农民利益或抬级抬价扰乱市场秩序的现象发生;严把粮食市场准入关,防止不符合收购资格的企业和个人入市收购;要充分发挥国有及国有控股粮食企业市场主渠道作用,及早筹措资金,创新收储方式,完善服务措施,用良好

的信誉争取多收粮、收好粮、管好粮。在粮食销售工作上,首先要按照国家有关规定和宏观调控需要,做好最低收购价粮食和国家临时储备粮食的竞价销售;其次,要积极配合中储粮分支机构,按时按量做好政策性粮食出库工作。最后,要继续加强粮食产销衔接,巩固与粮销区的长期稳定的合作关系。国有粮油企业要创新体制机制,搞活自主经营。在做好政策性业务的同时,要搞活自主经营,实现由主要依靠政策单一经营向“一业为主,多种经营”的发展方式转变。同时加快企业经营机制转换,健全法人治理结构和现代企业制度,增强企业发展后劲;另外还要加强企业经营管理,努力提高经济效益。



我市6个工业产品列入省重点工业产品达标备案目录

本报讯(记者 谢国庆)昨日,记者从市工信局获悉,我市张弓酒等6个工业产品列入省重点工业产品达标备案目录。根据《河南省重点工业产品达标备案管理办法》和《河南省重点工业产品达标备案考核评分细则》的要求,经省工信厅、省技术监督局联合组

织的专家委员会评审,商丘市张弓酒、冰熊牌冷藏保温车、蓝牌啤酒、民权牌葡萄酒、皇沟御酒、依神牌精纺毛纺织品等6个产品符合认定条件,被列入河南省重点工业产品达标备案目录,其中食品备案有效期一年,其他产品备案有效期三年。

我市主要排涝防洪河道东沙河源头治理工程进展顺利

本报讯(记者 白鹏)昨日,记者从市水利局获悉,我市主要排涝防洪河道东沙河(梁园区、开发区段)治理工程环境协调工作正在有序进行,4月底完成土方治理,5月底完成桥梁施工,确保早日引水,使河道、桥梁、水闸尽快发挥效益,让老百姓早日受益。东沙河(梁园区、开发区段)治理工程3月2日开工,拉开了商丘市中小河流治理工程的序幕。东沙河是商丘市的主要排涝防洪河道,全长106公里,流域面积394平方公里。这次治理范围自梁园区潘口至商虞界,河道疏浚及清障39.1公里,将重建6座桥梁,工程完工后可改善两岸农田易涝面积6.7万亩。据悉,该工程将于今年5月底完工。

白云街道办事处依托社区文化服务搭建“老有所乐”平台

本报讯(陈宝刚)近年来,梁园区白云街道办事处结合社区实际情况,搭建“老有所乐”平台,满足精神需求。各社区充分利用社区文化服务中心开展了形式多样的文体活动。由社区退休老干部、退休职工成立的“白云”剧社,人员已达50多人,他们自编自排、精心创作了豫剧《一个党员一面旗》、戏曲小品《家庭支部会》等,定期在辖区内演出,丰富了居民的文化生活。定期举办了老干部书画展,由辖区内退休党员、干部一起参加社区组织的老干部书画展出,并评选出优秀

书法、绘画等作品。成立了多支“夕阳红”老年秧歌队,她们年龄最大的83岁,最小的也在70岁左右,主要由退休老干部、党员组成。清江社区老年秧歌队已经排练出大燕飞、龙摆尾等秧歌动作,还有辣妹子、大经理、武大郎等角色,有五颜六色服装、帽子、花轿、旱船等道具,展现了老干部热爱生活、陶冶情操的精神风貌,同时办事处还成立了老干部活动室,里面设有五子棋、跳棋、军棋、象棋等深受老干部喜欢的娱乐项目,成为了街道一道亮丽的风景线。



日前,市体育局在京港绿地、帝和·水上公园等4个健身气功点举办了为期4天的健身气功辅导员培训班。本次培训开设项目有五禽戏、六字诀、易筋经、八段锦4种国家体育总局推行的健身气功,共有来自全市9个县(市、区)20余个健身气功站的近百名健身气功骨干和爱好者参加了本次培训。本报通讯员 赵会军 范留顺摄

文化办事处工业税收“鱼跃龙门”

本报讯(记者 杨松 通讯员 洪峰)日前,记者从睢阳区文化办事处获悉,该办事处依托两大特色产业,去年工业税收完成700多万元,同比增长102%,跃居全区第一位,创历史最高纪录。近年来,该办事处明晰发展思路,强化服务措施,着重加强招商引资与项目建设工作力度,落地企业迅猛增加,逐渐形成了以雄壮肥业公司为龙头的肥料加工业以及中联玻璃责任有限公司为龙头的玻璃生产加工产业。这两大特色产业也成为了该办事处工业经济的亮点。同时,该办事处的工业税收已经由2004年的全区最末位跃居全区第一位。该办事处为了实

进重点管理和重点扶持的力度,尤其重点做好了中联玻璃有限公司项目技术改造和金玻璃科技(河南)有限公司(二期)的扩建投产工作。其中,金玻璃科技(河南)有限公司是该办事处从美国引进的一个大型高科技玻璃深加工企业,其生产的真空节能玻璃、钢化玻璃、Low-E、镀膜玻璃等产品,科技附加值高、品质好,产品供不应求,年产值连年递增,已经成为我市玻璃深加工企业的生力军。继金玻之后,阳光钢化、鑫光钢化、虹光玻璃、丰华玻璃等玻璃深加工企业纷纷入驻。目前,该办事处文化西路玻璃深加工企业已达十余家,年产值达13亿元,已经形成了一个颇具规模的玻璃深加工产业集聚区。



4月19日,市质量技术监督局睢阳分局工作人员在检查游乐设施的安全带。近日,该局对古城旅游景点的游乐设施进行安全隐患排查,防患于未然,确保“五一”节群众游乐安全。本报记者 石松摄

加快转变 促进科学和谐发展

□江正立

时代在变,社会在变。变则通,通则久。用领导方式转变加快发展方式转变是省委书记卢展工提出的经过实践检验的科学命题。作为党的基层工作者,我们必须时刻站在时代的前沿,切实用领导方式转变加快发展方式转变,破难题,抓机遇,促发展,保民生。增强工作的紧迫感和责任感,促进经济社会又好又快发展。文化办事处地处市区城乡接合部,平原路、金桥路、文化西路、南京路两纵两横主干道构成了“井”字形交通网络,区位、交通及土地资源优势十分明显。发展的关键是要依托区位优势、交通优势及土地资源优势,发展好两大经济园区——平原路商贸经济园区、金桥路台商工业园区。培育好最有特色的五大支柱产业——汽车商贸业、装备制造、肥料加工业、玻璃深加工、建材市场业。办事处在扎实开展好“企业服务年”活动的同时,明晰发展思路,强化服务措施,着重加强了招商引资与项目建设工作力度。强力招商,落地企业迅猛增加。去年一批企业已经纷纷落地投产,企业发展已形成一定的规模。这些企业发展的势头逐步显现,贡献越来越大,同时,办事处还要继续上马一批新的企业。上哪些企业?在哪里建设?经过科学评估与策划,办事处把工作重点放在平原路和金桥路两大经济园区。围绕金桥路台商工业园区,再上一批生产型企业。目前,金桥路两侧已经被省委、省政府确定为台商工业园区,逐步成为投资的热点,整条道路两侧企业已有好几十家,文化办事处这一段是中间地带,就有十几家。今后几年,我们还要加快组,使我们这一段,企业成群,市场连片,最大限度地利用现有土地资源,上几个规模较大的企业,今后的小企业不再引进。这条道路上主要抓好这样几个新项目:投资兴建建筑机械市场,金玻二期工程建成投产,雅舒用品有限公司上半年开工建设,这几大项目能建成投产,一定能成为招商引资和工业经济的亮点。围绕平原路经济带,繁荣发展商贸流通业。平原路是办事处起家的基础,主要是汽车商贸业,这一带汽车销售发展的势头很大,已经有二十余家汽车销售商落户,成为商丘市名副其实的汽车销售市场。今年又新增了

开发区国税局加强个体税收管理

本报讯(记者 杨松 通讯员 赵海亮)连日来,开发区国税局以近期组织的税源普查工作为契机,抽调精干力量投入到新增个体户调查及摸底排查工作,取得了一定成绩。该局根据实际层层分解个体税收任务,使分管个体税源的税源管理责任人月月有任务,增加个体税收征管压力。该局加大监控力度,时时关注个体税收,建立三级监控网络,掌握个体税收征管增减动向,及时提醒沟通,确保个体税收足额入库。该局加强日常巡查巡管,并对个体大户进行监控,杜绝弄虚作假,减少个体税收征管漏洞,确保应收尽收。

利用遥控设置控制流量,睢阳区坞墙镇恒运加油站——外地车加油少给3% 目前,不法人员已被查处,加油机被封

利用遥控设置控制流量,睢阳区坞墙镇恒运加油站——外地车加油少给3%

本报讯(记者 白鹏)记者昨日从市质监局获悉,用加油机调控器控制油量,少给车辆加油的睢阳区坞墙镇恒运加油站已被查处。日前,接到举报的商丘市质监局稽查大队行政执法人员和公安民警来到105国道距陇海线7公里的坞墙镇恒运加油站执法。市质检中心流量室鉴定人员对该加油站2号(汽油)加油机、3号(柴油)加油机现场鉴定,2号加油机的相对误差为90.6%,相当于国家规定的≤3%标准限定值的30.2倍。3号加油机的相对误差为82.2%,相当于国家规定的≤3%的标准限定值的27.4倍。承包商欧某说,他是

神奇的车购税 敬业的收税人

实验小学五(2)班 朱明灿 天要受理成百上千项税收业务。在纳税高峰期,一天要征收700多辆汽车300多万元的车购税。我们不由得感到惊叹!我们还参观了税法宣传站,以及为等待办理业务的纳税人设置的休息区。阳光透过宽大的落地窗,洒在蓝色的休息椅上,温暖而舒适。身边的车购税 在这里,我终于明白了原来买车要缴纳一个名叫车辆购置税的税种,它由车辆购置附加费演变而来,车辆购置税的简称。车辆购置税的征收是通过一个叫车辆购置税管系统的软件来完成的。身穿制服的刘莉阿姨给我们介绍了应纳税额的计算方法,以及办理纳税申报需要提供的资料,她还在征管软件上为我们演示了纳税申报征收的整个操作流程。我还充当了一回小纳税人,最后拿到了“模拟完税证”,那可是给汽车上户口的证明呢!刘莉阿姨告诉我们,车辆购置税是100%上缴中央国库的,它全部被用于国家的公路建设。原来,我们脚下四通八达、不断拓宽延伸的公路有车辆购置税那么大的贡献! 神奇的档案管理 在刘莉阿姨的带领下,我们来到了二楼的档案室。我们被眼前一排排摆放整齐的车辆档案惊呆了,这里存放着六县三区一市近十年的车辆档案,足足有几十万份。2010年12月以前购买的车辆进行转籍、变更、过户都要到这里建档。我怀着好奇心抽出了几份档案仔细翻看,里面装有车辆购置税申报表、购车人的身份证明、车辆价格证明和合格证明等资料。“我们家的车会不会也有档案在这呢?”身边的小伙伴很好奇。刘莉阿姨笑着说:“当然有啦!”她打开征管系统迅速查出了那位同学家购车的完税日期和完税证明号,并很快通过这些档案。好神奇呀! 辛苦的征收人员 听刘莉阿姨告诉我们,去年下半年是车

神奇的车购税 敬业的收税人

亲爱的的小伙伴们,当你和爸爸妈妈一起,坐着自家的小汽车在路上快乐地奔驰时,你知道有一种叫“车辆购置税”的税种么?知道它给我们带来的变化么?知道它是怎样征收的么? 阳春三月,伴着和煦的暖风,请你跟我一起,到商丘市国税局车辆购置税征收管理分局揭开这个谜底吧。 忙碌有序的办税服务厅 我们来到了车购税分局的办税服务厅,首先映入眼帘的是税徽下“规范、便捷、高效、文明”八个大字,庄重而醒目。在这里工作的叔叔阿姨告诉我们,这八个字是服务准则,时刻提醒着他们为纳税人提供优质的纳税服务。接着,我们看到的是各个纳税服务窗口,干净整洁的柜内是工作人员忙碌有序的身影,面带微笑的叔叔阿姨们娴熟点击鼠标,耐心接待着每一个纳税人,认真审阅着每一张资料。引导我们采访的贺局长介绍说,这里每

神奇的档案室

在刘莉阿姨的带领下,我们来到了二楼的档案室。我们被眼前一排排摆放整齐的车辆档案惊呆了,这里存放着六县三区一市近十年的车辆档案,足足有几十万份。2010年12月以前购买的车辆进行转籍、变更、过户都要到这里建档。我怀着好奇心抽出了几份档案仔细翻看,里面装有车辆购置税申报表、购车人的身份证明、车辆价格证明和合格证明等资料。“我们家的车会不会也有档案在这呢?”身边的小伙伴很好奇。刘莉阿姨笑着说:“当然有啦!”她打开征管系统迅速查出了那位同学家购车的完税日期和完税证明号,并很快通过这些档案。好神奇呀! 辛苦的征收人员 听刘莉阿姨告诉我们,去年下半年是车



小记者税收商丘行 商丘市国家税务局 商丘日报报业集团